

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации

Маджидова Бахтиера Саидахматовича

«Экономическое обоснование программы развития золотодобывающей отрасли Республики Таджикистан в период становления рынка драгоценных металлов»,

представленную на соискание учёной степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (Экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами - промышленность) и специальности 08.00.14 – Мировая экономика.

Анализ закономерностей развития рынка драгоценных металлов дает основание для формирования организационно-экономического механизма управления предложением золота и укрепления золотодобывающей отрасли страны, что позволяет повысить эффективность решений по формированию государственной политики в экономике и поддержки рынка посредством научно обоснованных методов. Это подчёркивает актуальность данной диссертационной работы.

Автор защищает три научных результата. Первое защищаемое положение посвящается формированию рынка драгоценных металлов, в котором автор использует двойственную природу золота, что позволяет активно воздействовать на экономику страны, способствует развитие стратегических целей и безопасности государства. Автор показывает, что развитие рынка драгоценных металлов в Таджикистане должно осуществляться за счёт повышения внутреннего спроса и соответствующего объёма предложения золота для чего автором предлагается повышение добычи металла в стране. Во втором защищаемом положении автор рекомендует развитие золотодобывающей отрасли, а следовательно, и повышение объёма предложения, осуществлять за счёт формирования программы приоритетной реализации месторождений золота с учётом предложенных экономико-математических методов и моделей. Автор констатирует, что спрос приводит к повышению интереса со стороны отрасли и, как следствие, к росту объема предложения, управление последним с целью

повышения роли минерально-сырьевой базы; разведку и разработку месторождений благородного металла рекомендовано проводить, учитывая дальнейшее развитие отрасли в связи с переходом на разработку рудных месторождений золота.

В третьем положении даётся обоснование программы развития золотодобывающей отрасли с использованием золотого кредита для чего автором разработаны теоретические основы данной формы кредитования и экономического эффекта использования золотого займа.

Таким образом, теоретическая значимость результатов исследования состоит в разработке экономического механизма развития золотодобывающей отрасли и республиканского рынка золота для прогнозирования объёма спроса и предложения металла и наращивания его минерально сырьевой базы.

В практической части эти результаты могут использоваться государственными органами, геологоразведочными и добывающими компаниями, инвесторами с целью выработки управленческих решений.

Научная и практическая значимость выводов, полученные в результате проведенных исследований автором, дают нам основание считать, что диссертационная работа является научно-практической квалификационной работой, в которой на основе выполненных автором исследований дано решение актуальной задачи – экономического обоснования программы развития золотодобывающей отрасли Таджикистана и соответствует требованиям, предъявляемым кандидатским диссертациям. а её автор, *Маджидов Бахтиёр Саидахматович*, достоин присуждения ему степени кандидата экономических наук.

профессор кафедры "Экономика и финансы",
федерального государственного
образовательного бюджетного учреждения
высшего образования «Финансовый университет
при Правительстве Российской Федерации»
(Финуниверситет), Владимирский филиал
Финуниверситета, д.э.н., доцент,



01.11.2020г.

600037, Владимирская обл., г. Владимир, ул. Тихонравова, д. 1
Тел./факс: (4922) 54-08-29, e-mail: vladimir@fa.ru

подпись А.М. Губернатора заверена
секретарем Ученого совета Владимирского
финансового университета

С.Н. Нагорева